2.7 Mouvement d’un solide-Exercice 7

On étudie une roue d’un vélo retourné, qui tourne a la vitesse angulaie w, = 3 rad.s™.
La roue a une masse m = 2 kg et un rayon R = 0,3 m.

Déterminer la force nécessaire pour freiner la roue de telle sorte qu’elle fasse au maximum un tour avant de
s’arréter.
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Théoréme scalaire du moment cinétique par rapport a I’axe Oz, pour la roue dans R galiléen : | a_(: = —RF

Avec ] = mR? en négligeant la masse des rayons et en supposant que la masse est répartie sur le cercle de
rayon R.
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En intégrant deux fois: w = — —t+w, puisd =— —1t* + wyt
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L’instant d’arrét est tel que : 0 = — —tatwy => tg=—,
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L’angle d’arrét est alors : 6, = — ﬁtg + wyt, soit 6, = o7 g

me(z)
41

On veut au maximum 6, = 2m d’ou | F = AN:F=043N




